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Κυδωνίας Τίτος: Ο άνθρωπος όταν βρίσκεται 
κοντά στον Θεό, γίνεται άνθρωπος αγάπης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Με ιεροπρέπεια εορτάστηκε εχθές, Τετάρτη 1 Ιουλίου 2026, η 
μνήμη των Αγίων ενδόξων Αναργύρων, στον ομώνυμο 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό της πόλεως των Χανίων.

Της Αρχιερατικής Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Τίτος, πλαισιούμενος από 
κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως, με τη συμμετοχή πλήθους ευσεβών 
χριστιανών, οι οποίοι προσήλθαν για να τιμήσουν τους μεγάλους ιατρούς και 
θαυματουργούς Αγίους Αναργύρους.
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Ο Ιερός Ναός των Αγίων Αναργύρων αποτελεί έναν από τους πλέον ιστορικούς 
ναούς των Χανίων, καθώς από το έτος 1646 έως και το 1886 υπήρξε ο 
Μητροπολιτικός Ναός της πόλεως και η έδρα του Επισκόπου Κυδωνίας. Η ενορία 
αυτή, μέσα στο πέρασμα των αιώνων, έχει επιτελέσει και συνεχίζει να επιτελεί 
σημαντικό ποιμαντικό, πνευματικό και κοινωνικό έργο, αποτελώντας σημείο 
αναφοράς για την εκκλησιαστική ζωή της πόλεως.

Στον θείο λόγο του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη χάρη του Θεού ως τη μόνη 
αληθινή πηγή σωτηρίας του ανθρώπου, τονίζοντας ότι ο άνθρωπος, όταν 
βρίσκεται κοντά στον Θεό, γίνεται άνθρωπος αγάπης, ελέους και προσφοράς προς 
τον συνάνθρωπο.



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στους Αγίους Αναργύρους, οι οποίοι προσέφεραν 
ολοκληρωτικά τον εαυτό τους στον Χριστό και υπηρέτησαν τον πάσχοντα 
άνθρωπο όχι ως επαγγελματίες, αλλά ως λειτουργοί της αγάπης και της 
θεραπείας. Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι οι Άγιοι ονομάστηκαν Ανάργυροι, 
διότι δεν έλαβαν ποτέ χρήματα για τις υπηρεσίες τους, εφαρμόζοντας στην πράξη 
τον λόγο του Κυρίου: «Δωρεάν ελάβετε, δωρεάν δότε».

Παράλληλα, κάλεσε τους πιστούς να επικαλούνται με πίστη τους Αγίους 
Αναργύρους στις ασθένειες και στις δοκιμασίες της ζωής, επισημαίνοντας ότι το 
μεγαλύτερο δώρο προς τους Αγίους είναι η παραμονή του ανθρώπου κοντά στον 
Χριστό, ο Οποίος φωτίζει και αγιάζει κάθε άνθρωπο.

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε επίσης τη χαρά του για την τέλεση της Θείας 
Λειτουργίας στον ιστορικό αυτό ναό, τον παλαιότερο Μητροπολιτικό Ναό των 
Χανίων, ενώ αναφέρθηκε με συγκίνηση και στην τιμή προς την Παναγία την 
Κυκκώτισσα, καθώς ανάμεσα στο εκκλησίασμα παρευρίσκονταν και πιστοί από την 
Κύπρο. Με θερμά λόγια μίλησε για το πολύπαθο νησί της Κύπρου, τους αγώνες, 
τους μάρτυρες και τους αγίους της, ευχόμενος πλούσια την ευλογία του Θεού στη 



ζωή και στα έργα του κυπριακού λαού.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τη χειροθεσία του 
λαμπαδαρίου του Ιερού Ναού, κ. Παναγιώτη Σπανουδάκη, σε Αναγνώστη της Αγίας 
του Χριστού Εκκλησίας. Απευθυνόμενος προς τον νέο Αναγνώστη, του ευχήθηκε να 
έχει πάντοτε όχι μόνο την ανάγνωση, αλλά και την επίγνωση των ιερών 
αναγνωσμάτων και των ύμνων της Εκκλησίας, τονίζοντας ότι ο ιεροψάλτης 
οφείλει να ψάλλει με πίστη, προσευχή και συναίσθηση της ιερής του διακονίας.

Εφημέριος του Ιερού Ναού είναι ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Πατεδάκης, ο 
οποίος μεριμνά, μαζί με τους συνεργάτες της ενορίας, για τη συνέχιση της 
πλούσιας πνευματικής και ποιμαντικής παραδόσεως του ιστορικού αυτού ναού.

Η εορτή ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα πνευματικής χαράς και συγκινήσεως, με τις 
πατρικές ευχές του Σεβασμιωτάτου προς όλους τους πιστούς, ώστε οι Άγιοι 
Ανάργυροι να ευλογούν, να στηρίζουν και να αγιάζουν τη ζωή, τις οικογένειες και 
ιδιαιτέρως τα παιδιά της ενορίας.


